

NUMERUL 10 BANI

ABONAMENTELE
INCEP LA 1 SI 15 ALE FIE-CAREI LUNI
SI SE PLATESC TOT-D'A-UNA INAINTE

IN Bucuresti LA CASA ADMINISTRATIEI
DIN Judele si Streinatate PRIN MANDATE
POSTALE
UN AN IN TARĂ 30 LEI; IN STREINĂTATE 50 LEI
ŞASE LUNI . . . 15 . . . 25
TREI LUNI . . . 8 . . . 13

Un număr în streinatate 30 bani
MANUSCRIPTELE NU SE INAPOIAZA

Adevărul

Să te feresti Române de cuiu strein în casă

V. Alexandri.

NUMERUL 10 BANI

ANUNCIURILE

ÎN Bucureşti şi judeţe SE PRIMESC numai la
Administraţie
DIN Streinatate, DIRECT LA ADMINISTRATIE ÎŞ
la toate oficiile de publicitate
ANUNCIURI LA PAG. IV 0,30 h. Hnia
. . . III. 2, — lei
. . . H. 3, —
INSERTIELE ŞI RECLAMELE 3 LEI RINDUL.
La Paris, ZIARUL SE GĂSEŞTE DE VINZARE
DE NUMERUL LA
kioscul Nr. 192, Boulevard St.-Germain

UN NUMER VECHIU 30 BANI

ADMINISTRAŢIA
PASAGIUL BĂNCEI NAŢIONALE (CASELE KARAGEORGEVICI)

Director politic: ALEX. V. BELDIMANŪ

REDACŢIA
PASAGIUL BĂNCEI NAŢIONALE (CASELE KARAGEORGEVICI)

O LUPTĂ MARE
PENTRU MINISTRUL ŞCOALELOR
Situatia financiară
DIN SERBIA
TALPA PUTREDA
IN RINDURILE LIBERALILOR
TAINILE NOPTEI
O LUPTĂ MARE

Discuția din Camera franceză asupra legii în contra anarhiștilor a luat sfârșit, iar legea a fost votată de servila majoritate oportunistă, condusă de ineptul Dupuy. Dar înainte de săvârșirea acestui infam atentat la libertatea cugetărei și a tiparului, înainte ca turma de compromiși care conduce astăzi destinele unei republici în agonie să-și fi exprimat votul final asupra legii, energetic și elocvent deputat socialist Jaurès a pronunțat cea mai grozavă filipică în contra majorității liberticide.

Discursul superb, unic poate în analele parlamentarismului francez, pe care l-a pronunțat deputatul socialist, a umplut de spaimă pe panamisti și de admirație profundă pe toți oamenii cinstiți. Chiar gazetele catolice și oportuniste sădea nu se pot împiedeca de a-și arăta admirația lor fără margini față de discursul lui Jaurès. La Libre Parole, ziar anti-semit și catolic, îl numește «un monument al limbei și elocvenței franceze». Le Temps, ziarul cel mai dușman socialistilor spune că discursul lui Jaurès «a fost de o abilitate ingenioasă și de o elocvență admirabilă».

Ziarul cel mai reacționar dintre cele republicane, monitorul oportunistului francez: La République française, zice următoarele: «Ca în tot-d-a-una, leaaderul extremei stinge a fermecat auditorul său prin măiestria forme și prin înălțimea cugetărei; ca în tot-d-a-una, partea generală a discursului său a fost din cele mai strălucite și i-a făcut pe toți să vibreze de aceleași sentimente, căci ele erau drepte și adevărate».

Și ce-a propus și ce-a spus oare deputatul socialist de-a stîrni atîta admirație în presă și atîta groază în camera franceză?

La articolul din legea propusă de guvern, în care era vorba să se pedepsească pe cei cari fac propagandă anarhistă, Jaurès a propus următorul amendament:

Vor fi considerați ca provocatori de acte anarhiste toți oamenii publici, miniștri, senatori, deputați, cari vor fi făcut trafic cu mandatul lor, vor fi luat bacșuri și participat la afaceri necinstite, se figurind în consiliile de administrație ale societăților condamnate de justiție, se recomandînd aceste afaceri, prin presă și cu cuvîntul, înaintea uneia sau a mai multor persoane.

Vă puteți închipui sfiorul care a strîns inimile acelor deputați ce-ai participat la scandaloasele afaceri financiare în chestia Panama și a drumurilor de fer franceze. Înaintea ochilor lor holbați de spaimă se arăta icoana exilului în Colonii.

Președintele consiliului de miniștri și ministrul de justiție, precum și raportorul legii, n'au îndrăznit să ia cuvîntul ca să combată amendamentul lui Jaurès. Doi deputați numai, panamistul Rouvier și un oare-care Deschanel, au biiguit cite-va fraze fără sens, au bătut cîmpii cite-va minute. Majoritatea oportunistă, executată în mod așa de magistrat de Jaurès, a tăcut și nici măcar n'a îndrăznit să-î întrerupă, de cit o singură dată, discursul.

Amendamentul lui Jaurès ar fi trebuit să fie admis, căci el a fost respins numai cu 229 de voturi, în contra 224, însă trei voturi din această majoritate, după cum s'a constatat mai tîrziu, fuseseră exprimate din greșală în contra amendamentului.

Mulțămită acestei greșeli comise de trei deputați, guvernul și panamisti au scăpat teferi; căci dacă greșala aceasta regretabilă nu se întimpla, amendamentul ar fi fost primit cu 227 de voturi în contra 226.

De azi înainte lupta va începe aprigă, nemiloasă între oportunismul necinstit și între socialismul viguros, plin de viață și de încredere în viitor.

Căci ceea-ce se degajează din cele 12 ședințe din urmă ale camerei franceze, e incontestabil faptul caracteristic că în lupta liberticidă ce se va da în curînd în Franța, partidele intermediare vor dispărea.

Reacționarii de la cîrmă în mod indirect recunosc și ei aceasta, dar slabi moralicește, ei nu puteau duce lupta în contra ideilor noi care dau asaltul din urmă societății actuale de cit cu ajutorul spionajului, al poliției și al Tribunalelelor corecționale.

Sub pretext de-a combate anarhismul, oportunismul va începe de mine lupta în contra socialismului, — viitorul apropiat ne va arăta de partea cui va isbinda.

I. Theodorescu.

PENTRU MINISTRUL ŞCOALELOR

Mai mulți învățători ne atrag atenția asupra următorului fapt. În anul acesta se fac manevre mari, pentru care vor fi chemate rezervele pe mai mulți ani. În rezervele chemați sînt și învățătorii. Manevrelor făcîndu-se după deschiderea cursurilor școlare, învățătorii sînt nevoiți să părăsească școala pentru a se duce să facă marsuri și exerciții militare.

Oare n'ar fi de o mie de ori mai folositor ca oamenii aceștia să rămîie la postul lor, de cit să tîrîie o sabie, sau să poarte o pușcă? Profitul care reese de aici nu-l putem vedea, paguba însă e evidentă. Pe lingă că se întîrzie deschiderea școalelor, din cauza absenței profesorilor, dar cînd se reintorc de la manevre, oamenii aceștia sînt atît de obosiți, în cit mai întîrzie și ei cu cite-va zile începe-rea cursurilor. Timpul pierdut ast-fel, școlarul nu-l mai poate recăpăta. În așa condiții nu avem dreptul oare se ne plîngem de puținele progrese pe care le face învățămîntul primar? Pe lingă aceasta, chemarea învățătorilor sub steag pentru manevre tocmai toamna, mai dă naștere încă la un mare neajuns. Tocmai pe vremea aceea sînt fixate concursurile pentru definitiv și chiar concursuri pentru ocuparea provizorie a catedrelor. Din această cauză o sumă de învățători meritoși nu pot să se prezinte la concurs, și rămîn anî întregi din cauza asta, fără să poată cîștiga drepturile pe care le acordă legea. Mulți încă se descurajează din cauza acestor amînări, și nu sînt mai tîrziu imboldiți de a se pune din nou pe lucru. Pentru toate aceste cuvînte, socotim că scutirea acestor învățători de concentrări și manevre se impune în interesul instrucției. Sînt o sumă de ciocoiși cari nu s'buie de nimica și nu fac nici o treabă și cari scapă în fle-care an de beleaua armatei prin felurite mijloace. N'ar face rău D. ministru al instrucției să se interpună pe lingă colegul său de la război să fie mai strict cu scutirile acelor ciocoiși și în schimb să lase liberi pe învățătorii. Ar face un lucru și util și profitabil țării.

DIN SERBIA

(Correspondență particulară a Adevărului)
Belgrad 16 Iulie 1894.

Chestiunea sării
Dacă nu v'am trimis încă pînă acum o corespondență în chestiunea sării, chestiune de care s'a interesat atît de mult opinia publică atît de la D-voastră cit și de la noi, este că am voit să sondez mai întîiu cercurile oficiale, și acestea se arată foarte discrete în toată această chestiune, de sigur fiind-că ea e legată de marele interes ale unor oare cari personalități. Or-cum însă, iată ce am putut afla pînă acum asupra acestei chestiuni:

Prelungirea contractului
Primul contract cu România pentru furnisarea sării s'a încheiat în 1891, pe cinci ani, deci el n'a expirat încă. Cu toate acestea, de oare-ce regia sîrbească era foarte mulțămită atît cu prețul cit și cu calitatea sării ce-î furnisa România, a primit ca deja din anul trecut să se prelungească contractul existent încă pe cinci ani, adică pînă la 1901.

Se zice că prelungirea contractului va fi fost și ratificată în chip formal. În privința aceasta n'am informații pozitive, cred însă că lucrul s'a petrecut așa, în tot cazul că prelungirea s'a făcut conform dispozițiilor legii monopolurilor sîrbești, care zice:

«Regia monopolului sării va procura cantitatea necesară de sare sau prin cumpărare directă de la regiile străine, sau prin licitație. «Regia însă va fi datoare, și într'un caz și în cel-alt, a cere aprobarea anticipată a comitetului regiei, care se va pune și ea mai întîiu aprobării ministrului de finanțe». După cum sînt eu informat, prelungirea contractului cu România s'a făcut observîndu-se întocmai toate aceste dispoziții ale legii.

Motivele noului ministru

Ferește însă că ceea-ce a făcut un ministru, nu altul poate desfăce, pe temeiul său sub pretextul că nu s'ar fi păzit interesele bine înțelese ale statului la prelungirea contractului încheiat.

De alt-fel, noul ministru de finanțe dă, personal, ca motive ale acestei ruperi de contract, următoarele: 1. că Regia ungurească, (sau mai bine zis societatea Anglobank, care are în exploatare minele din nordul Ungariei) a oferit acum prețuri mai mici; 2. că România pînă acum n'a voit să încheie o convenție comercială cu Serbia.

Opinia publică

Ministrul zice: România nu vrea să încheie convenția comercială cu Serbia, nici Serbia nu trebuie să cumpere sare de la dînsa. Ast-fel de motive tot-d'auna au fost de natură a impresiona opinia publică, și mai ales în Serbia, unde s'a dat tot-d'auna o mare importanță politică diferitelor convenții cu cele-alte state mênite, în mintea noastră, a forma odată Confederația balcanică. Căci trebuie să știți că, cu toate micile conflicte, și de sigur trecătoare, ce din nefericire se ivesc, niciări poate ideea confederațiunii balcanice n'are partizani atît de numeroși, nici atît de geioși pentru propagarea ei, ca în Serbia.

Situația Financiară

Starea tristă în care se află țara și perspectiva și mai neagră ce o așteapta pe viitor, din cauza crizei agricole ce continuă și a secetei cumplite ce bîntue, pare a nu neliniști pe guvernăntii noștri. Cheltuielile enorme în bugetul statului continuă și nimeni nu se gîndește că e timpul de a se începe economii serioase, dacă vom să preîntîmpinăm deficitul bugetar. Cu toate acestea, criza și seceta amenință să calcească pe contribuabili. Cînd acesta va ajunge să nu mai plătească dările, cu ce are să se acopere deficitul? Și această nu e o presupunere gratuită, căci lucrul a început a se realiza. Pentru a ne convinge de aceasta, n'amem de cit să consultăm situațiunile ce publică ministrul de finanțe.

Să luăm ultima publicație asupra tesanului cu data de 30 Aprilie.

Din ea găsim că în cursul lunii Aprilie, prima lună a exercițiului bugetar 1894-95 comparativ cu luna corespondentă a anului 1893-94, venitul contribuțiilor directe e în minus cu 199.746 lei 77 bani, dacă punem în socolală și nota taxă a clerului, care nu exista anul trecut, și cu 212.000 lei dacă se adăuga aceasta; asemenea venitul ministerului domeniilor e în deficit cu 730.745 lei 91 bani.

Și notați că de la Aprilie prima lună a anului bugetar s'au întimplat mai multe evenimente, care au înrăutățit încă mai tare situația.

Ast-fel s'a întimplat de atunci seceta asta cumplită care a nimicit cu totul recolta de porumb, care a prăpădit cu totul înașarile și finelele. Cu ce va mai plăti nenorocitul sălean, vedea la sapă de lemn, care nu va avea la toamnă nici cu ce să-și hrănească copiii din cauza lipsei de porumb — cu ce va mai plăti el dările?

Situația mizerabilă financiară a primei luni, nu a putut deci, de cit să meargă din ce în ce mai rău. Dacă am avea cifrele pe cele-alte două luni, lucrul s'ar dovedi pe deplin. Fată cu asemenea constatări și cu perspectiva ce ne deschide, socotim că miniștrii ar trebui să se gîndească să ia măsuri din vreme, pentru a preîntîmpina deficitul. Cea mai bună măsură ar fi de sigur încetarea sistemului de risipă a banului public urmat pînă acum, și punerea pe economii serioase.

RAPORTUL D-LUI SUZZARA

D. Suzzara, consulul general al Austriei în Capitală, a trimis ministerului de externe din Viena un interesant raport asupra recoltei din acest an în țară. Înainte de a rezuma acest raport, constatăm că ministerul domeniilor nu dă nici un raport asupra stărei agriculturii și asupra recoltei în general, așa că publicul din țară este nevoit să recurgă la ziarele străine și la rapoartele lunare ale consulatului austriac, cari cunosc tot-d'a-una mai bine situația în care ne aflăm, de cit ministerul domeniilor.

Raportul D-lui Suzzara constată că recolta în acest an a scăzut în mod simțitor; prin județele de șes, în Ialomița, Ișfov, Teleorman și Dobrogea, seceta a distrus cele mai mari speranțe; iar prin județele Doroșoii, Iași și Botoșani ploile cele multe cu grindină au produs pagube enorme.

În Moldova s'a ivit prin cele mai multe părți mărura, care a compromis recolta în așa grad, în cit în general ea este mai slabă de cit mediocră.

În Va achia mică și prin județele muntoase, recolta este relativ mai bună. Porumbul, din cauza secetei, a rămas înapoi.

Rapiță de primă-vară s'a semănat foarte puțin și recolta ei în toată România abia se urea la 40-50.000 de hectolitri. Tot ast-fel, orzul, seacă și ovăzul sînt foarte slabe.

În urma secetei s'au compromis și nutrejurile prin unele ținuturi; grîul înainte de a se coace a fost secerat pentru nutrețuri.

Vilele, cari în acest an au început să înflorească cam tîrziu, promit o recoltă bună. Fructe vor fi foarte multe. Consulul austriac din Iași raportează, că recolta a scăzut foarte mult, spicele de grîu au fost triulate la pămînt din cauza furtunilor, iar semințele au pierdut din calitatea lor în urma mărurii.

Orzul și seacă au rezistat puțin furtunilor. Porumbul e plin de burueni în urma ploilor. Nutrejurile sînt frumoase. Vilele sînt slabe din cauza vînturilor dese. Consulul din T-Severin constată că recolta e mediocră; relativ mai slab e grîul, pe cită vreme orzul și seacă stău mai bine, fructele, legumele și vilele sînt foarte frumoase.

În fața acestor rapoarte, cari ne dau un tablou oare-care de starea recoltei în țară, ne întrebăm dacă ministerul domeniilor n'ar putea face același lucru, publicînd un buletin lunar pentru a pune în curent țara de situația noastră economică și agricolă.

IN RINDURILE LIBERALILOR

Nici nu s'a fixat încă data alegerilor comunale, nici n'au intrat încă în perioada electorală și deja în rîndurile partidului liberal încep a se ivi neînțelegeri și desbinări.

Zadarnic conducătorii partidului vor să dea lupta numai pe tema răsturnării guvernului mizerabil care... căci de ici, de colo încep a se ridica în rîndurile lui, oameni cari să se întreche ce o să se puie în loc, ce reforme au să se facă? De la punerea acestor întrebări și pînă la disidență, nu-î de cit un pas, fiind-că mai marii partidului nu vor, cu nici un preț, să dea vre-o deslușire în privința asta.

Cea mai bună dovadă de aceasta e ceea ce se petrece la Craiova.

Acolo o parte din liberali, cu D-nii Nae Popp și Nicolaide s'au despărțit de partidul liberal formînd un grup liberal-democrat. La acest grup se va alia probabil și D. N. Romanescu ale cărui idei înainte sînt cunoscute.

Partidul liberal-național va rămîne deci compus din reacționarul burță verde Stoian și din anarhiștii Vrăbiescu și Gîrleșteanu.

Și e probabil că ceea ce s'a întimplat la Craiova se va întimpla în multe locuri, căci mulți liberali încep a fi nemulțumiți de actuala conducere a partidului și a înțelege că orientarea într'un sens mai democratic se impune.

Reuși-vor să convingă aceștia pe conducătorii partidului, că alt-fel vor fi învinși și în alegeri? Ne cam îndoiim, de oare-ce acești conducători s'au prea burghezizat, s'au prea îmbogățit și prea s'au făcut reacționari.

În tot cazul alegerile comunale vor fi piatra de încercare a acestui partid. În caz cînd va eși bătut din luptă, nemulțumirile vor izbucni așa de puternice, în cit dacă burghezii nu vor, ceia, o scisiune mare se va face.

TALPĂ PUTREDĂ

Un ziar guvernamental ne spune, că pe anul trecut, s'au constatat în mod oficial 11.000 de pelagroși în țară la noi.

Pentru o populație de patru milioane de locuitori — căci trebuie să luăm în considerație numai populația de la țară singura care e atînsă de pelagră — numărul celor bolnavi de această boală îngrozitoare, e enorm.

În Italia, unde mizeria e la culme, starea sanitară a populației rurale cite se poate de proastă, s'au constatat numai 30000 de pelagroși în anul trecut.

Proportional cu numărul locuitorilor, pelagra la noi e de șase ori mai întînsă de cit în Italia.

Dacă mai adăugăm marele număr de sifilitici, de alcoolici, de rachitici și anemici, ajungem la concluzia că populația noastră rurală se găsește într'o deplorabilă stare sanitară.

Talpa casei e mîncată de boli, purredă.

Cei cari stău în virful edificiului social și cari de la înălțimea amețitoare unde se află nu pot vedea ce se întimplă la bază, [au să se pomenească într'o bună zi cu gîtul în jos, — și cu cit vor cădea mai de sus, cu atît va fi mai rău pentru dînșii.

Starea economică și sanitară a țării noastre e așa de proastă, în cit din punct de vedere pur filantropic, ar fi de dorit s'o vedem mai curînd în vechea stare a robiei, de cit în starea în care se află ea astăzi.

Cel puțin pe timpul robiei mîncău țărăni bice, dar mîncău și pline bună și în îndestulare. Astăzi dacă țărăni moare de înaniție sau de boale cronice, boeri se sînchisesc puțin căci aduc alți muncitori din Bucovina și din Galizia, — ba încă îi costă și mai puțin.

Nu s'ar putea oare ca spitalele rurale să fie organizate ast-fel în cit, dacă nu se poate tîmădui din rădăcina răului, să fie măcar asigurată? — căci sîntem siguri că marea majoritate a celor 11.000 de pelagroși zac prin hordecele lor, fără nici o îngrijire medicală.

DIN PITEȘTI

(Correspondență particulară a Adevărului)

Sfința Gherghina de la Dealul Bradului.—Ancheta juridică.—Transportarea sfinței la Curtea de Argeș.—Interarea ei în schitul Văleni.

18 Iulie 1894.

Dacă pînă astăzi nu v'am scris despre mult trimbităta minune de la Dealul Bradului, cauza a fost că voiam să știu în ce categorie să clasific pe sfința cea nouă din Argeș. Acum, cînd parchetul a intervenit, cînd ancheta juridico-medicală și-a dat părerea, e nimerit credem să arătăm și cititorilor Adevărului în ce consta această proaspătă minune și ce rost avea ea.

Să dăm mai întâi versiunea de modul cum s'a operat sfințirea Gherghinei—aceasta e numele fetei sfințe din Dealul Bradului.

În ziua de Drăgaica, adică acum aproape o lună, Gherghina fu înștiințată de doi moșnegi cari se presărau ei, că în ziua de Sf. Petre va fi ridicată la cer și hotărâtă ca sfință.

În acea zi Gherghina afirmă că într-adevăr a fost în cer, unde condusă de cei doi moșnegi și înconjurată de alți 12 sfinți a fost miruită și proclamată sfință. I s'a spus că minia cerului împotriva răutății omenirii se va manifesta prin o continuă lipsă de ploaie și că în sfîrșit în ziua de Sf. Maria ea va trebui să moară, sufletul ei se va sui la cor iar corpul se va îngropa la biserică din Dealul Bradului.

Svonul despre pogorirea din cer a Gherghinei se împrăștiă cu mare repeziune și în curînd întregul județ Argeș nu fu agitat de cît de ivirea sfinței pe pămînt. Un pelerinaj în toată regula se porni spre Dealul Bradului, o poștă departe de Pitești, și acest fapt sfîrși prin a atrage atenția autorităților și a Episcopului de Argeș. Cele d'întîi bănuind că lucrul n'ar fi tocmai curat ordonă ca sfința să fie adusă la Pitești, iar Episcopul crezînd că are a face probabil cu vre-o vizionară a cerut aducerea ei la Curtea de Argeș. Nu știm ce scop a urmărit Prea Sf. Sa, știm însă că parchetul de Argeș a vroit să stabilească că Gherghina nu este de cît o unctionă de exploatare a credulițăii publicului ignorant, unctionă de care se slujea perfect de bine preotul din Dealul Bradului, la care ea era în serviciu cîtva timp înainte de a fi primit inspirația dumnezeiască.

În adevăr fata nu are în sat alt om mai de încredere ca pe preotul Diaconescu, fostul ei stăpîn care și instalase la locuința sfinței o cutie închisă, în care drept credințioșii aruncau tot felul de monede.

Acești bani, spunea popa la interogatoriu ce i-se luase, erau destinați pentru restaurarea bisericii din sat.

Pînă să se verifice intru cît sînt de întemeiate afirmațiile preotului din sat, Gherghina a fost repede transportată la Curtea de Argeș și de aci la schitul Văleni, unde pusă sub supravegherea a două călugărite, să sperăm că va sfîrși prin a deveni pe deplin stăpînită de halucinații, afară numai dacă mania-i n'a fost inspirată de preotul din Dealul Bradului de cît de Dumnezeu.

Argeșanul.

IOSZEF SIKLÓSY

ABUR SI SCÎNTEE

(Sfîrșit)

În momentul acesta clopotul de afară suna a doua oară și eu ieșii, trecînd cu electricianul meu printre călătorii, pe peron. Acolo căutai cu ochii locomotiva, dar nu vedeam de cît șirul de vagoane ale trenului de persoane.

— Dar unde e mașina D-v? întrebai eu și adăogai în glumă: Doar ea n'are nevoie ca locomotivă de abur ca să ia apă... afară doar dacă lucrați cu baterii de ale lui Callaud sau Bunsen?

— Motorul meu e aci! zise cu o seriozitate solemnă electricianul și arătă cu mina vagonul salon din capul trenului, vagon care avea în peretele din frunte un geam-ogîndînd mare și gros. În același timp, apropiindu-se de vagon, el apăsă pe un buton ascuns și de odată resări de asupra geamului o lumină orbitoare a unui semnal incandescent.

Din două săritorii fui în vagonul motor și-mi plimbai ochii uimiți, împrejur la lumina unei lămpi Edison, cu globul mat.

Drept vorbind, nu mă miram de nimic, pentru că nu zăream absolut nimic care să-mi amintească un motor elec-

tric. La păreții vagonului erau canapele și în fața, cu vederea spre geamul cel mare, un fotoliu comod — asta era tot aranjamentul tehnic.

— Unde sînt dinamurile? întrebai eu cu mîna unui om păcălit.

— Jos! răspunde electricianul serios și apăsă de cîteva ori cu piciorul drept pe covor în semn că acolo sînt.

— Dar acumulatorii?

— De desupt, totul e dedesupt! zise învățatul cu o seriozitate neturburată repetînd mișcarea de mai înainte.

— Dar unde se încarcă, unde se completează acumulatorii? La ce gări ai așezat mașini dinamice?

Acuma veni rîndul electricianului ca să se mire.

— Domnule! strigă el, D-v. aveți păreri ciudate despre electrolocomotiva mea. Doar nu e un motor de tranvay, care să aibă nevoie drept conduct de șinele drumului său de vre-o sîrmă păcătoasă; asta nu e o barcă ori corabie cu helice electrică, a cărei putere de mișcare se pierde odată cu istovirea acumulatorilor. Eu am inventat recipienți cari se umplu o dată pentru vecii vecilor. Ceea ce întrebuițez din electricitate, e îndată pus la loc și anume cu ajutorul dinamurilor mele mecanice, ale căror motoare sînt roțile acestui vagon. Ai înțeles acum?

Eu deschisei ochii și gura cît toate zilele și de înmărmurire voi să cad pe fotoliu. Electricianul se repezi la mine și mă trase cu putere de acolo.

— Pentru D-zei! Cît p'aci să-mi faci pozna! Cu greutatea trupului D-tale pe fotoliu, se ating contactele așezate între spirale și trenul zhoară cu noi. Scăunul acesta, Domnule, e regulatorul meu!

De data asta rămăsei mut de tot. În momentul următor se sună însă a treia oară și clopotului îi urmă trompeta șefului de tren.

— Acuma ședeți, vă rog, — mă pofti electricianul, — dar cu băgare de seamă! Lipsit de voință, mă supusei și — drăcia dracului! — trenul se puse în adevăr în mișcare. Incet el ieși din gară, pe urmă mă repezi și mă repezi peste șine și macazuri, pe drumul luminat ca ziua de lampa-signal. Nicăeri nu se vedea vr'un macagiu, — totul se petrecea în tăcere, ca un joc de strigoi.

Dar, ce e asta? De departe, prelung și vestitor de primejdie, fluieratul unei locomotive cu abur. Sfințe D-zeule! Colo, la remiză, pe același șine pe care apucaserăm noi, sta într-adevăr un cal cu aburi de al lui Stepenson, o mașină mare și pe dînsa, cu părul vilvoții bătrînilui Kolmann. El ne amenința cu mina. El vrea să oprească sau să nimicească trenul electric; să-l învingă sau să fie sfîrșit de dînsul împreună cu iubitul său cal cu aburi.

Eu vreau să sar în sus și să opresc ast-fel trenul nostru, dar miinele vinjoase ale electricianului mă apăsă iar pe fotoliu.

— Dumnezeule! O nenorocire îngrozitoare!

— Tot ce se opune dușmănește electricității, moare! strigă el cu glas puternic dinăpoia mea. Totul e fără putere în fața noastră. Înainte!

Nebun de desperare, fac o silință supra-omenească. O împinsătură și isbuțesc în ultimul și cel mai îngrozitor moment. Sar în sus, trenul stă de odată și învingătoare, locomotiva fluieră și răpăie — afară în hala de sosire a gării.

Trenul de persoane așteptat, sosise abia acum, tras de o locomotivă obicinuită. Visasem. Trad. de Hus.

ANARHISTII

Basta, 18 Iulie. — Oreste Lucchesi, asasinul D-lui Bardi, a fost predat autorităților italienești și a fost imbarcat pentru Livorn.

Livorn, 18 Iulie. — Lucchesi a sosit. El a fost trimis numai de cît la închisoare și interogată de autoritatea judiciară.

Barcelona, 18 Iulie. — Anarhiștii Vaccherini, Nombiela și Estere acușau de complicitate în atentatul contra marșalului Campos, au beneficiat de o ordonanță de neurmărire.

toria; dar cînd sună ceasul și lovitura e dată, efectul său e sigur. Zeitățile răzbu-nătoare sînt răbdătoare; dar nu uită nici o dată.

— Lăsați-l acum, zise masca, lăsați-l să se ducă.

Omul care răspundea la numele de Luigi, se plecă și dezlegă frînghia care stringea miinele austriacului.

Oscar Bertrand se sculă și se depărta cu pași șovăitori pe o cărare a muntelui.

Cu cît se depărta, risul său idiot se pierdea și ajungea tot mai slab la urechea Edith.

— Acum, signora, zise șeful bandei, veniți cu mine.

El se puse la dreapta ei, Luigi la stînga. Trei oameni mascați mergeau înainte, patru în urmă, în aceeași ordine în care merseră de la vapor la trăsura.

După ce-și egulară ast-fel mersul, apucară pe o potecă a muntelui, pe aceeași pe care merseră briganzii pentru a ajunge la stîncă teroară.

— Unde mă duceți? întrebă lady Edith.

— V'am spus deja, signora, la un loc sigur, răspunde unul.

Ea simțea că în zadar ar mai stăruia cu întrebările. Inconjurată din toate părțile de paznicii săi mascați, era slabă ca un copil. Trebuia să-i urmeze, cu toate că presimțea că o duceau spre o soartă grozavă.

Cele-d'întîi raze ale zorilor luceau de

MANIFESTUL RADICALILOR FRANCEZI

Paris, 18 Iulie. — Grupul radical socialist publică un manifest. Radicalii se apără de acuzarea că ar fi abusat de interpelări, toate erau trebuincioase. Camera n'a făcut nimic, pentru că majoritatea nu a avut întru nimic opinia sa. Manifestul regretă că nu s'a ales după Carnot unul din cei mai vechi servitori ai democrației. Situația pare a se agrava, căci nu prin respingerea reformelor favorabile lucrătorilor, se va pune capăt decepțiilor.

INFORMAȚIUNI

Publicăm pe pag. I o interesantă corespondență din Belgrad relativ la chestia sărei.

Correspondentul nostru ne dă toate motivele invocate de cercurite oficiale srbesti pentru rezilierea contractului.

Martiriul de peste munți

Din Cluj se scrie *Voinței Naționale* că din Șişești Dr. Vasile Lucaciū a fost escortat pe jos de 12 jandarmi, cale de șase-zeci de kilometri, pînă la Răstoci, unde-l aștepta alți jandarmi cari escortau pe vice-președintele comitetului național, D. Pop de Băsești. Familiei și rudelor doctorului Lucaciū nu li s'a permis să-l urmeze de cît la distanță de două ore.

D-nii Lucaciū și Pop de Băsești, om bătrîn, au sosit la Cluj rupți de oboseală, după un drum de două zile.

D-nii Barcianu, Cristea, Comșa, Domide, Barbu, Roman și Mihali au fost porniți la Vaj, fie-care a vind alături cite un jandarm cu baioneta scoasă. D. Michali a fost smuls de lingă patul soției sale, foarte grav bolnav; D. Pațuța era într-o stare deplorabilă, bolnav de friguri.

D-nii Aurel Suciū și M. Veliciū au fost arestați provizoriu în temnița din Arad.

D. profesor G. I. Bușilă este numit director al liceului din Craiova în locul D-lui Scarlat C. Mateescu demisionat.

În numărul ei de Sîmbătă, 28 Iulie, *Neue Freie Presse* revine, într-o telegramă din Lemberg, asupra chestiunii retragerii contelui Goluchowski. Depeșa spune că contele ar fi dorit să ocupe postul de ambasador al Austriei la Paris. De oare-cine însă n'are nici o șansă d'a fi numit în locul contelui Hoyos, se zice că e hotărît a se retrage în viață particulară.

Pentru ca *Timpul* să nu citească și în această informație ceva cu totul contrariu, îi dăm și textul nemțesc:

Da er aber keine Aussicht hat, zum Nachfolger des Grafen Hoyos ernannt zu werden, soll er entschlossen sein, den Bukarester Gesandtschaftsposten zu verlassen und sich ins Privatleben zurückzuziehen.

Serviciul de siguranță a fost înștiințat de farmacistul Wiltz, care ține și o moară în apropiere de capitală, că i-s'a furat de către doi servitori, — un sas și un romîn, — suma de de 2.500 lei.

D. căpitan Forăscu, șeful serviciului de siguranță, a însărcinat pe comisarul Vergulescu cu urmărirea servitorilor și și după o repede investigațiune a și reușit să-i prindă eri dis de dimineață pe timp, ascunși prin porumb în apropiere de stația Chitila unde, — declară becînștii servitorii, — așteptau trecerea trenului spre a se duce apoi în Transilvania.

Bătrînul profesor de muzică, D. Franchetti, a încetat din viață a seară la spitalul Colțea.

Am relevat ieri, cum Franchetti a fost trînit Duminecă după amiază de o birjă, care trecea în goana cailor.

Transmitem condoleanțele noastre familiei.

Ni se semnaleză un act de brutalitate ce a fost săvîrșit acum cîteva zile la Pitești de un oficer din localitate.

Ofițerul, căpitanu Rădulescu din reg. 5 artilerie, nemulțumit de modul cum a fost servit la masă de chelnerul restaurantului Orient, se scoală de la locul său și față cu lumea ce se afla de față în acel moment, aplică o palmă sdравănă pe obrazul nenorocitului servitor. Acesta ameliț pe loc se retrase iar vizitatorii rămăseră uimiți de îndrăzneala ofițerului.

Căpitanul Iarca din regimentul 28 infanterie, care se afla la o altă masă, aproba această sălbăticie.

Consiliul comunal al Capitalei a adoptat un regulament prezintat de D. primar N. Filipescu, care prescrie regulile de urmat în privința lucrărilor de construcțiune, de pavage, trotoare și impietrire.

În acest regulament se prevede ca durata zilei de lucru să fie de zece ore efective de la 1 Martie și pînă la 1 Noiembrie și de opt ore în restul timpului.

Orele de lucru peste duratele de mai sus vor fi adause și cele mai puține scăzute din salariul fixat pe zi.

Cerșetorii D-lui Deșliu

Imediat ce a luat în posesiune prefectura poliției Capitalei, D. M. Deșliu a adunat pe toți cerșetorii din Capitală cu hotărîrea de a interna pe cei nevoiași în asil, iar pe cei sănătoși să-i trimită la muncă. În același timp a luat măsura ca toți cerșetorii de meserie, care vor îndrăzni să cerșească, să fie imediat arestați.

Am aprobat această măsură a d-lui Deșliu.

Ce vedem, însă, astăzi? Stradele și mai ales localurile publice, chiar și cele din fața poliției, sînt în fie-care minut asediate de cerșetori. Vezi un tinăr sănătos, înalt, față plină de viață, în etate de abia 18—19 ani, cu o mină legată. Cu un glas plin de durere îi cere gologanul; și dacă te uii bine la el, dacă îi deslăci legătura de la mină, constai, că e perfect de sănătos, și n'are nimic.

Apoi vezi un jidan paralic cu barbă neagră, de obicei foarte elegant îmbrăcat; e cerșetor *high-life*, care face mofurturi cînd îi dai cinci parale; acesta e un om cu avere, care are două perechi de case în Calea Văcărești, case mari și frumoase pentru care ia o chirie mare.

Vezi mai departe cite o babă, care iese numai la zile mari; ea are două copii: unul casap și cel-l'alt negustor pe la Dobrotesa.

Altă armată de cerșetori, oameni de alt-fel sănătoși, lanșau de cite un grec exploatare, stău cît e ziua de mare prin

stradele dosnice. Ei cerșesc nu pentru dînși, ci pentru stăpînii lor, care le dă sălas și cite o ciorbă pe zi. Sălașul acestor nenorocii e în vro pivniță, unde dorm cite 10—15 inși pe niste rogojini putrezite; iar hrana lor o ciorbă rea, mai mult un fel de lăture, și mămăliguță mucegăită.

Dacă D. Deșliu s'ar interesa de aproape de acestea, ar da de lucrări oribile. Dar înainte de toate ar trebui să se asigure, dacă nu cum-va acești exploatare și exhibitori ai cerșetorilor sînt în relație cu vr'un agent subaltern al D-sale.

DIN CÎMPINA

(Correspondență particulară a Adevărului)

Una din stațiile balneare din țară care în vremea din urmă a primit serioase îmbunătățiri este Cîmpina. Băile sulfuroase de aci sînt est timp foarte frecventate în urma captării și a încălzirii lor în mod sistematic.

Grădina, hotelul și restaurantul sînt de asemenea mai bine îngrijite. Dacă proprietarii băilor și antreprenorii hotelului ar face mai multe sacrificii pentru a pune lumea în cunoștință de îmbunătățirile ce în fie-care an aduc stabilimentelor lor, de sigur că avantajile le-ar ficu mult mai mari.

Totuși am putut observa printre vizitatorii din acest an lume destul de bună, care altă dată obișnuia băile din străinătate și care acum a preferat pe cele din țară. Așa am văzut pe D-nii Mișu Calargi, colonel Corneliu Grădăsteanu, inginerul Gherghiu, D-nel Munteanu, Dumba din București, D-șoarele Dr. Lucași, D-na Caraiman din Focșani, D-na Teișanu, D. Șuțu ajutor de primar al Capitalei și alții.

Nu desparte de localul băilor, în hotelul Crucea de aur, se află instalat un restaurant care poate concura cu cele mai bune restaurante șub toate rapoarturile.

Un vizitator.

RĂSBOTUL ÎNTRE CHINA ȘI JAPONIA

Londra, 18 Iulie. — Se vestește din Yokohama Agenției *Reuter*, că rezervele armatei și marinei au primit ordinul de a se afla gata la locurile întărite. Chinezii cari locuiesc în Japonia se întorc în China.

Tokio, 18 Iulie. — Armata chineză a trecut granița Corei în pa-tea nordică la 25 Iulie.

Petersburg, 18 Iulie. — *Nevoie Vremia* zice că niște interese foarte serioase sînt în joc în Coreea, privind pe Rusia. Dacă Japonia ar reuși să se stabilească definitiv în Coreea, pentru Rusia, s'ar crea în estremul Orient un Bosfor ca în Europa. Importanța Coreei este nediscutabilă pentru Rusia, pe cîtă vreme Engli-tera n'are ce căuta acolo.

Londra, 18 Iulie. — Sir Grey a declarat la Camera Comunelor că Engli-tera n'a oferit mijlocire sa Chinei și Japoniei. Ea dă muncă, de acord cu celelalte puteri, sfaturii amicale atît la Peking cît și la Tokio în interesul păcii.

Londra, 18 Iulie. — Ministrul Chinei a primit o depeșă confirmînd că o luptă navală a avut loc între flota chinezească și cea japoneză. Japoniezii pleasară în scop de a ataca pe chineji. O corabie japoneză a fost pusă în stare de a nu mai putea lucra. Transportul chinez Kowshing s'a scufundat cu tot echipajul. El purta pavilionul englez.

Londra, 18 Iulie. — Se anunță din *Singai Agenției Reuter* că în lupta navală anunțată ieri, avusul chinezesc nu a fost luat de Japonezi de cît după o viză resistență. Transportul *Kowshing*, lovit de torpile s'a scufundat lingă insula *Shionput* cu tot echipajul său compus din 1500 oameni, dintre cari numai 40 au putut fi scăpați de către canoniera franceză «*Lé lion*». Toți europenii care se aflau pe *Kowshing* au fost omorîți în timpul luptei și înecați. Nici unu nu a scăpat.

FOIȚA ZIARULUI ADEVERUL

188

TAINILE NOPTEI

DE

M. E. BRADDON

XCVII

Îngropată de vie

Fața frumoasă a austriacului era acum searbădă și respingătoare. Nici o licărire de inteligență nu se mai vedea în ochii săi. Bărbia-i cădea pe piept și din gură-i ieșea o spumă albă. Capul, pe care cu o zi mai înainte îl purta mîndru, acum tremura. Miinele-i erau lăsate în jos inerte, ca și cînd mușchii și-ar fi pierdut ori-ce vigoare. El privea țîntă înaintea sa, cu ochii stîniți. Din cînd în cînd scoate cite un gemăt înăbușit; altă dată ridea ca un timpit.

Și omul acesta înfruntase justiția și-și lătuise joc de ori-ce primejdie. Și acesta era omul a căruia istețime uimitoare stăpînise pe atîția oameni, diavolul care împinsese la crime pe atîtea ființi slabe și vinovate.

Justiția intrizice cite o dată a-și face da-

asupra munților, cînd ajunseră la stîncă teroară și cînd tristul cortegiul se opri pe platforma de la gura peșterii în care fuseră ascunși soldații austriaci. Se putea vedea fie-care lucru dimprejur.

Pete groaznice se vedeau pe platforma de piatră.

Căpitanul arătă aceste pete.

— Știi ce e asta, signora? întrebă el.

— Nu, respunde lady Edith cu nepăsare.

— E singele dușmanilor Italiei.

Femeea îngrozită aruncă o privire repede în jurul său. Ea credea că înseși-torul său mascat o înșelase și că fusese adusă acolo în mijlocul stîncilor, pentru a fi omorîtă. Dar, uitîndu-se la paznicii săi, văzu că ei nu purtau nici o armă și că nu păreau de loc dispuși să-i facă vr'un rău.

Cu toate că era obosită și istovită de nedormire și de nemîncare, simțurile-i erau foarte fine și limpez, s'ar fi zis că spaima îi acuzișe pătrunderea și nimic nu scăpa privirilor sale.

Un lucru mai ales îi atrăgea atenția și o umplea de mirare.

Și lucrul acesta n'avea doar nimic, care să fi putut inspira frica și ea-l privea mai mult curioasă de cît îngrijată.

Era o boltă în stîncă — boltă săpată de curînd, pentru că bucățile de piatră erau încă împrăștiate pe jos.

Bolta sași săpătură asta avea poate trei picioare în lățime și șase în înălțime.

Lingă dînsa se vedeau o grămadă de cărămizi nouă, un vas cu mortar și o m'etrie de zidar.

Se părea că briganzii se jucau de-a zidăria.

Pe cînd lady Edith observa toate lucrurile acestea, o formă atletică ieși din spărtura stîncei și Carlo negrul se arătă șefului mascat.

— Ne am isprăvit treaba, căpitane, zise el.

— Da, respunde șeful, și ai făcut-o bine și repede. Bolta e gata și noi aducem statuea.

Unul dintre oameni rise.

— Acuma, signora, zise căpitanul, ghi-cești pentru ce te am adus aici?

— Pentru a mă omori? strigă lady Edith.

— Nu, pentru a te îngropa de vie, respunde masca cu o hotărîre spăimîntătoare.

Nenorocita scoase un țipăt pătrunzător și se repezi la marginea prăpăstiei; dacă șeful n'ar d prins-o, ea s'ar fi aruncat de pe stîncă.

— Nu, signora, nu ne vei scăpa ast-fel.

O moarte grabnică se potrivește pentru sufletele nobile și viteze; pentru trădători trebuie o moarte înecată și dure-roasă. Bolta pe care o vezi a fost săpată anume pentru cea mai frumoasă statuă. Haide, milady.

El îi trecu brîul pe subțiori, Carlo îi aruncă o mîna peste cap și într-o clipă

ea fu așezată în picioare în bolta de piatră.

Țipetele sale de disperare resanară departe în munți, dar numai ecoul le respunse.

Unul dintre cei mascați apucă mîstria și cu o mină dibace așeză cărămizele în deschizătura stîncei.

Zidul ce trebuia să despartă pe lady Edith de o lume, pentru ale căreia deșertăciuni ea-și vinduse sufletul, se ridica iute.

Cînd zidul acesta solid fu la nivelul capului trădătoarei, căpitanul întinse mina porucitor.

— Stați, strigă el, opriți-vă aici. Vom lăsa frumoasei dame voia de a privi cerul și virfurile munților. Va trăi ast-fel mult și va avea vreme să se odă-nască. Dați-I asta.

El dădu unui mascat un crucifix, pe care zidarul îl înțepeni în stîncă, așa ca să poată fi văzut de cea închisă.

Lady Edith nu mai avea puterea de a țipa. Un frig de moarte o cuprinsese și-i amorțea simțurile; ochii săi stîniți și ră-tăciți priveau cerul cu o privire vagă.

La lumina slabă a zorilor, chipul ei, care ieșea din stîncă, era grozav la vedere.

Londra, 18 Iulie.—Agentia Reuter primește din Șanghai noi amănunte asupra luptei navale. Japonezii s'au aruncat pe Kowshing și au declarat căpitanului că corabia era luată și că trebuia să ia drumu spre Japonia. Capitanul a refuzat. Japonezii s'au întors pe corabia lor și au deschis focul în contra lui Kowshing, care atins de torpile, s'a scufundat în cîteva secunde.

Londra, 18 Iulie. Se anunță din Șanghai Lordului că circula stirea că mai multe vapoare chineze ar fi fost distruse lângă Toku de către corăbiile întrebuintate blocării.

Mai multe torpile au fost așezate în canalul Shaweiskau și în acela al Jank-se-Kianului.

PLÎNGERI

Mai mulți locuitori din Slănic, județul Prahova se plîng că fiind împămînteniiți la anul 1864, pe moșia Eforiei Spitalelor Civile din acei județi, seria I cu 6 pogoane, seria II cu 4 pogoane și seria III cu 2 pogoane și 17 prăjini și aceasta din cauza întinderii acelei moșii ce era insuficientă de a se distribui la toată populaținea, după cum era stabilit de lege. La 1864, acea moșie nici nu s'a parcelat de inginerul statului, și nici împărțit la locuitorii care aveau drept să fie proprietarii și care erau înscrși pe tabela litera A, ci s'a dat altora care se bucurau de protecținea diferitelor persoane influente și care stăpînesc și astăzi fără a avea cea mai mică știință de dreptate și care nici nu au plătit cel puțin un ban, lucru care dă naștere la neînțelegeri și certe între locuitori.

Credem că Autoritățile în drept se vor interesa de această afacere și vor stabili dreptatea.

DIN CRAIOVA

(Correspondență part. a Adevărului)

Crimă misterioasă

Ni se denunță—și dăm știrea sub toată rezerva—următorul fapt revoltător, asupra căruia atragem atenținea celor în drept:

În strada Dragoș-Vodă No. 5, locuia de cîteva vreme, un bătrîn armurier, în vîrstă de 80 ani, cu numele de Tocoș. Femeia lui, Tudora, o țigancă bătrînă, izbutise să intre în bunele grații ale unui tînăr de 25 ani, Neculai (din Severin) lucrător în atelierul lui Tocoș.—și dragostea asta, la început așezată, fu dovedită în urmă, de însuși bătrînul Tocoș, care—drept pedeapsă—goni din atelierul lui, pe necredinciosul lucrător. Bătrîna țigancă îl urmă,—și această ciudată păreche de amoroși, petrecu trei luni în noua lor locuință, proiectînd o războare în potrua bătrînului armurier.

Acuri vre-o două săptămîni, țigancă trimise vorbă lui Tocoș că e rău bolnav, și bătrînul—dintr-un sentiment de milă—se grăbi să o viziteze, socotînd că i-ar putea veni cu ceva în ajutor.

Acî însă, amantul țigăncii, Niculai, ajutat de un tovarăș al lui, bătrîn pe bătrînul armurier așa de cumplit, în cît acesta transportat la spitalul Filantropia, muri—după cîteva ceasuri, în chinurile cele mai grozave.

Bătrînul fu înmormîntat și afacerea făcută masașană... Ca epilog al acestei misterioase drame, mai e de remarcat faptul, că un agent politic, care s'îngălase, la început, atelierul bătrînului armurier, a predat în urmă cheile țigăncii Tudora,—care nici nu fusese cunoscută cu victima. Astăzi, țigancă și amantul ei, Niculai stăpînesc în liniște atelierul nenorocitului Tocoș.

Cerem parchetului să ancheteze această afacere, care—după cîte știm informații—nici nu i-a fost înaintată.

Sinucidere

Duminecă 17 Iulie, un arendaș al Statului, Niță Nedeașu, s'a sinucis la moșia Negoșii trăgîndu-și un glonte de revolver în crieri. Moartea a fost instantanee. Această hotărîre desperată se atribuie pagubelelor ce încercase decedatul de pe urma actualei crize agricole.

Iob.

EDIȚIA A TREIA

ULTIME INFORMAȚIUNI

Din cauza sărbătorii de mîine, ziarul nostru nu va apare mîine ci Joi la orele obișnuite.

Zilele acestea se va termina romanul Tainele Noptei, pe care-l publicăm în foia ziarului.

Pentru a da cititorilor noștri o lecțură mai variată pe timp de vară, vom publica în foia ziarului, pe timpul vacanței nuvele mai scurte, interesante și de o valoare literară aleasă.

Imediat după Tainele Noptei, vom publica mișcătoarea și frumoasa nuvelă a scriitorului polonez

LUCIAN SIEMIENSKI

intitulată

MORAREA SA

Întruna din ședințele consiliului comunal, D. N. Filipescu a relevat, că la 5 Noiembrie viitor va fi serbarea vînzării de argint a Regelui și Reginei și comuna trebuie, după cum s'e usitează în toate părțile, ca să ofere un dar cu această ocaziune. D-sa, reflectînd asupra acestui tu-

cră a găsit că cel mai bun dar, ar fi a se da un tablou în ulei lucrat în țară de un pictor român, în urma concursului ce se va ține, tablou care să reprezinte un episod din viața Regelui și Reginei în timpul domniei.

În acest scop, D-sa a și luat înțelegere cu D. deputat Șerian, care este amator de pictură, de a se întruni cu toți pictorii cu cari s'ia înțelegere în această privință și să holărescă și subiectul concursului, pentru care se vor face trei premii, adică: Premiul I se va plăti cu 7000 lei și va fi tabloul ce se va oferi Regelui și Reginei; premiul II lei 2000 și premiul III 1000 lei fără a se opri tablourile.

Reorganizarea facultății de drept

D. Take Ionescu se ocupă foarte cu reorganizarea învățămîntului superior. De și proiectul de reorganizare nu este încă stabilit, de cit numai în principiile sale generale, totuși sintem în poziținea a da cîteva detalii interesante privitoare la reorganizarea facultății de drept.

Se proiectează ca facultatea de drept să aibă patru cursuri în locul celor trei în vigoare și să se dea o întindere mai mare studiilor de economie politică și de drept civil, precum și celor-l-alle studii, ast fel ca la această facultate științele de stat sa fie înălțate la rangul celor-l-alle științe pozitive și la rangul facultăților similare din Paris, Londra și Berlin.

Cea mai mare întindere se va da economiei politice moderne.

Se va introduce Doctoratul, întocmai ca la Paris. Se vor crea mai multe noi catedre. Profesorii vor fi numiți de a dreptul din partea ministerului instrucției, desființîndu-se concursurile, cari s'au dovedit a fi inutile.

D. Take Ionescu proiectează a numi titulari ai nouilor catedre pe D-nii G. Panu, Gr. Păuceșu, Em. Mihăescu-Porumbaru și C. C. Arion.

Proiectul de reorganizare se va prezenta în viitoarea sesiune a Corpurilor Legiuitoare.

Consiliul de administrație al Băncii Agricole în ședința sa de ieri, a aprobat bugetul prezentat de D. Sturdza-Scheianu, pe o jumătate de an.

Bugetul pină la Iannuarie al Creditului prezintă la cheltuieli suma de 234,000 lei, împreună cu cheltuielile făcute pină acum.

În ce privește numirea personalului administrativ al Băncii, orele fiind înaintate, consiliul se va întruni din nou Simbătă după amiază la ministerul de finance.

Se crede, că D. Profesor Calloianu va fi numit inspector al învățămîntului primar la circumscripția Craiovei, în locul D-lui Praja, care e transferat la Iași.

Săptămîna trecută băile de la Strunga au fost vizitate de consulul austriac din Iași, d. Wodianer și de soția acestuia.

În momentul în care d. Wodianer intră în sala restaurantului muzica întonă Ceardașul. Faptul acesta a produs murmure în asistență, d. Wodianer fiind ungar.

A doua zi muzica cîntă același cîntec la vederea consulului austriac. De astă dată indignarea izbucni spune Evenimentul și publicul ceru să se cînte «Deșteaptă-te Romine!» Atunci consulul austriac părăsi sala, și plecă, cu primul tren, la Iași.

Primăria orașului Buzău este atît de încurcată în socoteli, în cît pină acum s'au pus trei secefebre pe veniturile comunale.

- a) Secfestrul pus de societatea de bazalt pentru neplata vateilor;
- b) Secfestrul pus de ministerul de război pentru subvenția cea datorată primăria pentru întreținerea serviciului de pompieri și
- c) Secfestrul pus de casa de depunerii pentru plata anuităților datorite de primărie pentru sumele împrumutate.

Și cînd te gîndești că protectorul Buzăului este D. Al. Marghioloman!

Teatrul Dacia

Trupa de operetă romină, care își dă reprezentațiile sale în gîdina Teatrului Dacia, s'a îmbunătățit în mod simțitor prin achiziținea făcută în persoana d-lui Poenaru a a d-nei Odiseanu.

În Sărmanul Ionolan în Fiica tamberului major, rolurile au fost foarte bine jinite de toți artiștii. În special opereta Sărmanul Ionolan a fost cit se poate de bine jucată, și publicul n'a menajat de loc artiștilor aplauzele și ovaiile sale.

Avem de făcut o singură observație, și asta în urma altor observații pe care ni le-au făcut și nouă o bună parte din acei cari merg regulat la reprezentațiile operei romine: De ce D-șoara Capeleanu nu apare mai des pe scenă?

Nu știm ce să credem, dar ni se pare că excluderea D-șoarei Capeleanu din cele mai frumoase operele, e făcută cu oare-care rea voință din partea Direcției trupeii.

E o mare greșală. Publicul, a arătat în tot-deauna multă simpatie pentru vocea gingașă și frumoasă a D-șoarei Capeleanu, și cu toții am dori s'o vedem cît mai des pe scenă.

Ca să fim cit se poate de imparțiali trebuie să spunem că D-șoara Capeleanu nu prea are joc de scenă,—lucură pe care o îndeplinesc cele-lalte artiste din trupă,— în schimb însă D-sa are vocea cea mai corectă și mai frumoasă din toate.

Nădăduim că cererea noastră va fi luată în considerație, și că atit publicul cit și Direcția operei vor cere ca dacă nedreptatea ce i-se face D-șoarei Capeleanu, va lua sfîrșit.

D. Eduard Bordeanu este numit în postul vacant de portărel la consulatul general al țării din Constanta.

HOLERA

Lubek, 18 Iulie.—Un vapor sosit erî din Petersburg a avut în timpul drumului un fochist mort de holera. Călătorii au fost puși în observație la spital. Vaporul a fost desinfectat.

Sofia, 18 Iulie.—Consiliul sanitar a decis că o carantină de cinci zile cu desinfectare de bagage se va impune călătorilor cari vin din Turcia.

Călătorii Expressului Orient vor suferi o simplă inspecție medicală. Dar, acei din acești călători cari trebuie să se oprească în Bulgaria vor suferi o carantină de 5 zile la granița din spre Turcia. Departamentele Silvano și Haskorso sint închise de un cordon militar. Nu se poate pătrunde acolo de cit prin punctul de la granița Hebitchervo.

ULTIME TELEGRAME

Paris, 18 Iulie.—Figaro, publică un interviu cu Gharniti, ministru al afacerilor străine al Marocului în care se zice că Englitera a oferit Sultanului defunct să cumpere Tangerul; dar că nici odată un Sultan nu va consimți a vinde cea mai mică parte din teritoriul unei națiuni europene.

Malaga, 18 Iulie.—Kabilii din Riff au pus mina pe o barcă care călătoria supt pavilion francez și care venia din Tanger; ei au furat toate marfurile.

Palermo, 18 Iulie.—Ieri, o bandă de filharî zisă Macarina a avut o luptă cu niște păziții de timp; șase filharî au fost omorîți.

HELENE VEINBERG COCIU BENJAMIN

Iulie 1894 Logodii București

Doamna Maria Săveiu născută Vernescu și copiii săi Maria, Irina și Emanuel;—Domnul Costi Popovici și Doamna Eaterina Popovici născută Vernescu cu fiul lor Ioan;—Domnul Mircea, G. Vernescu și Doamna Eufrosina M. Vernescu cu copiii lor George și Eufrosina; Domnul Tudor G. Vernescu și Domnul Horia G. Vernescu; au durerea de a anunța amiciilor și cunoscuților lor cruda pierdere ce au încercat în persoana tatălui și bunului lor

GEORGE I. VERNESCU

Doctor în Drept al Facultății din Paris, încetat din viață în București Simbătă 16 (28) Iulie 1894 la orele 11¼ noaptea în etate de 65 ani.

Înmormîntarea a avut loc la cimitirul Șerban-Vodă (Bellu) în ziua de Marți 19 (31) Iulie 1894.

SPECTACOLE

Grădina Dacia.—Opereta romină din Craiova, va juca diseară Voevodul Țiganilor.

DOCTOR P. A. ȘERBĂNESCU

Membu al Societății de Ophthalmologie din Paris Specialist în boale de ochi (Strada Popa-tatu 69)

Făcînd mai mult timp practică în Spitalele și Clinicile de ophthalmologie din Paris dă consultații și face operațiuni gratuite în toate zilele de la 2 la 5 ore p. m. pentru orice persoană, fără excepținea de naționalitate, în special pentru boale de ochi, git, gură, nas și urechi, asemenea tratează Paralelisme, Reumatisme, Nevralgii, și tumorile de orice natură prin Electroterapie după sistemul destinsului profesor dr. d'Arsonval din Paris.

SE CAUTĂ pentru librăria Em. Popescu, Pitești un vinzător (colporteur) de ziare cu rabat sau leafă fixă. Doritorii se vor adresa direct sus numitei librării.

AVIS CĂTRE PĂRINȚI

Sint permutată de ministerul instrucției la școala Centrală de fete din Craiova, sub pretext că mă ocup prea mult de institutul meu privat.

Fac cunoscut părinților, cari au săi vor să aibă copii în școala mea, că nu mă duc la postul la care sint transferată (oricare ar fi consecințele acestei hotărîri) și că voi continua conducerea pensionatului meu, pentru a căruia prosperitate voi lucra cu un indoiț zel și activitate.

În acest scop pe de o parte am avut grija de a mă instala din nou într'un local splendid compus din 2 mari corpurî, grădină și curte vastă situat în Strada Fontănei No. 8 iar pe de alta sint decisi a pleca în curînd în Germania și Elveția pentru a vizita diferite școli de fete și a recruta personalul didactic intern necesar institutului.

Alexandrina Filionescu

Profesoară de pedagogie la școala centrală de fete din București și directoră liceului clasic si real de fete din Strada Fontănei, No. 8;

DR. ANGHEL GASTER din Londra, în trecăt prin România, va da consultații de boale interne și de piept de la orele 3—6 p. m. numai pină la 26 c., ziua plecării sale.—Str. Lipscani, No. 41, Etagiul I.

AVIS

Sub semnatul avocat din Tulcea, pină la 1880, m'am numit A. D. Vostocof, de atunci pină în prezent m'am numit A. D. Ribnicianu; și de oare-ce sint adevărat Romîn fiul, lui Teodor Ion Barbu de la Ribnicia (Basarabia) declar că de astăzi înainte imi iau pronumele părintesc, voi semna A. Barbu Ribnicianu.

Public această spre cunoștința generală.

AVIS

De la 1 Iulie s'a deschis în Cimpulung, marele Hotel Florian Niculescu poziția cea mai frumoasă, vis-a-vis de Bulevard și Grădina publică, toată mobilă nouă și prețurile moderate.

D-ruL EMIL TOFF

fost asistent la clinica profesorului Benedikt din Viena.

CRAIOVA, Strada Licenții, No. 12. Consultații pentru boalele nervoase și de piele de la 3—5 p. m.

LA FARMACIA Schuster, R.-Sărat, este loc vacant pentru un asistent tînăr, cu salariu de 120 lei lunar, salî un licențiat cu salariu de 150 lei, cu buna referință.

A se adresa direct.

OCASIUNE RARĂ

Se vinde prin licitație în ziua de Marți 26 Iulie, st. v., ora 4 p. m. în biroul D-lui Goldstein și Brăuer, Pasagiul Băncii Naționale, următoarele imobile:

- 1) Casele din strada Romulus, 51 și 53.
- 2) Fabrica de franzelărie și două perechi casse din strada Labirint No. 105.
- 3) Fabrica de săpun din strada Vitan, 17.
- 4) Casele din strada Labirint, No. 85, 85 a, 85 b, și 85 c.

Toate aceste imobile sint hipotecate la Creditul funciar urban.

Concurenții cari ar voi să ia parte la licitație vor trebui să depună o garanție de 4000 lei în bani sau efecte.

Informații se pot lua la biroulul mai sus zis unde va fi și licitația.

INSTINȚARE

Sub-semnatul tutore al casei defunctului Sococlea, publică spre cunoștința doritorilor de a lua în întreprindere construirea unui monument de marmoră albă la mormintul decedatului, de la cimitirul general al acestui oraș și roagă să bine-voiască a și trimite ofertele D-lor pentru executarea acestei lucrări, însoțită de planul, devizul și costul de sarcine și în limbile sume de 12,000 lei.

Baza va fi din o bucată întreagă de 1 m. 80 c. m. pătrat.

Ofertele se vor primi pină la 5 August a. e., la domiciliul meu, strada Roșiorilor, Galați.

Em. N. Dimitriu.

Galați, 4 Iulie, 1894.

DR. BELCIUGATEANU

de la Universitatea din Neapole București, Calea Moșilor, 205 Consultații pentru boalele interne și științice — Pentru sîract gratis —

Doctorul Drugescu

Întorcîndu-se din străinătate anunță onor. cliențela că s'a reluat orele de consultații. Pentru maladiile chirurgicale și genito-urinare de la 5—7 p. m. Calea Pleovei 12 bis, (în dosul Băilor Eforiei).

BOALELE DE PLĂMÂNI

se vindecă cu succes în

INSTITUTUL D-RULUI BREHMER

din Görbesdorf (Silesia) lângă Breslau Fondat la 1854. Deschis în toate ano-timpurile. — Prospect ilustrat prin administrația institutului —

HOTEL POPESCU

LACU-SĂRAT

120 camere bine mobilate. Situat la cea mai frumoasă poziție, în fața parcului statului, în apropiere de stabilimentul de băi și de staținea tramcarilor. — Serviciul prompt și prețuri moderate de și acest hotel este ast-fel aranjat în cil poate rivalisa cu cele mai bune de la staționiile balneare străine unde se plătesc p.ejuri mult mai mari. Doritorii se vor adresa la proprietar. Lacul-Sărat.

HOTEL TRANSILVANIA

8, Strada Gabroveni, 8 BUCUREȘTI

Cu începere de la Sf. Gheorghe 1894, acest hotel trecînd sub o nouă antreprisă și fiind din nou reconstruit, aranjat și mobilat oferă D-lor călătorii camere cu tot confortul pe prețuri moderate cu serviciul gratuit.

Acest hotel e situat în centrul comerțului avînd restaurant și cafenea comercială. Cu distincă simă: Antreprenorul.

„DORNA” PRIMUL IZVOR ROMÎN

CEA MAI BUNA

APA MINERALA

PENTRU

SANĂTATE

ȘI DE BĂUT LA

MASA



Analizată de Haquet, Abrahamfi, dr. Stenner, dr. Bernard, profesorii d-rî Is-trati, Babeș și de Academia superioară de medicină din Paris.

Administrația București, str. Lipscani, 16

BAILE DE MARE

CONSTANȚA

Staținea s'a deschis la 10 Iunie și durează pină la 15 Septembrie.

Renumitele băi de mare prin eficacitatea apei și a climatului dulce, mai cu seamă, pe malul mării este mai presus de orice laudă.

Pe lângă trenul de plăcere, care circula la fie care oră, între oraș și băile de la vî, ducînd pe vizitatorii cu preț de 30 bani dus și întors, pentru mai multă înlesnire anul acesta s'a înființat și două tramcare.

În vederea construirii podului pe Dunăre, orașul Constanța s'a împodobit cu mai multe clădiri noi și frumoase, precum: Casinuri, hoteluri, case, restaurante și 2 chioșcuri la Bulevard pe malul mării unde seara cîntă muzica.

DE ARENDAT de la Sf. Gheorghe

1895 Moșia Oracu din județul Ilfov depărtare de București una oră și jumătate—întindere 1200 pogoane — arabile 640 pogoane; iar restul pădure, din care se vinde 150 pogoane. Arăturile se fac chiar din toamna aceasta. A se adresa strada Minerii No. 4.

VILA BEJAN SLANIC (Moldova)

Compusă din 3 odăi, bucătărie și un beciu; cu sală prin mijloc. Odăile toate zugrăvite și mobilate cu tot ce trebuie. O terasă în față, cu o vedere admirabilă. Precum și ograda în dos. Se dă cu chirie pe tot sezonul de vară, a. c.

A se adresa D-nei Alexandrina Bejan, Strada Lozonschi, No. 16, Iași.

CASA DE SENATATE

BUCUREȘTI

No. 41 și 43, Str. Teilor, No. 41 și 43 Dirijată de Dr. ȘABNER-TUDURI

Complex reorganizat. Primește bolnavi cu ziua și cu luna. Prețurile împărțite în trei clase în mod foarte avantajos. La bolnavii cu luna se fac reduceri din preț. Pentru vizite, consultații și operațiuni se poate chema ori-ce Doctor. Fumeștiuni sistematice, după prescripținea medicilor.

Consultații în toate zilele de la 5—6 p. m. Vaccinații. Pansamente și Bandage. Noule prospecte se trimit gratis și franco după cerere.

MATTONI GISSHÜBLER

APA MINERALA

și care servește de sule de ani pentru toate boalele organelor respiratoare și de digestiune ale gnturului, stomahului și bășicii udului. Excelent pentru copii, reconalescenți și pentru femeile în poziținea. Cea mai bună băutură dietetică și răcoritoare.

Heinrich Mattoni, Karlsbad și Viena

SE ȘTIE DEJA
 că
TESALELE AMERICANE
 sunt cele mai bune și mai igienice
 pentru îngrijirea cailor.

TESALELE AMERICANE
 sunt rotunde și elastice și cu-
 răja de
50 DE ORI
 mai repede și mai ușor, ca ori-
 care altă țesală. Intrebându-
 țesalele Americane, ve scutiți
 de perie, căci prin construc-
 țiunea lor ingenioasă, înlocu-
 esc și peria.

o țesală americană pentru cal costă 2 LEI.
 o țesală pentru boi, vacă, costă tot 2 LEI.
 o țesală pentru cîini de lux, costă 9 lei 50.

Comanda nu se odăta 5 bucăți, atunci
 expediția se face franco de ori-ce spese,
 în toată țara.

Adresați comanda și valori D-lui:
LEONIDA PIORKOWSKY
 București, Casa Grand Hotel de France
 (17 Calea Victoriei 17)

!! 5 MINUTE!!
 În 5 minute obțineți cel
 mai gustos și sănătos unt,
 cu ajutorul unei
 Mașine americane de
 făcut unt

O mașină de 5 litri în-
 căpere, costă 18 lei 85 bani.
 O mașină de 10 litri în-
 căpere, costă 26 lei.

O mașină de 20 litri în-
 căpere costă 40 lei.

Apresați comanda și costul respectiv D-lui
LEONIDA PIORKOWSKY
 București, Casa Grand Hotel de France.

La administrația acestui
 ziar se află hirtie (macula-
 tură) de vânzare.

RON VELESCU
 București, Strada Smârdan 35

MAȘINI AGRICOLE
 Representanta generală a fabricii
W. TASKER & SONS, ANDOVER
 (ENGLITERA)

Locomobile cu trerătoare cele mai
 perfecționate. Pluguri simple și cu 2
 brăzdare, patentate. Batoze, Semă-
 nători, Triori, Greble, Grape, Rariți, Cul-
 tivatori, Tavălugi, Vinturători, Pompe,
 Mașine de tocal pae, Mașine de secerat.
 Instalațiuni de mori, fabrici de spirt,
 fabrici de petrol și ferestre mecanice.
 Căi ferate fixe și transportabile. Tra-
 verse de fer.

Vinzări de petrol, gaz, benzină, oleuri
 minerale, grăsimi consistente, bumbac
 de șters, parafină, păcură, țigel, etc.

MOTOARE PENTRU PETROLU, BENZINĂ
ȘI
GAZ AERIAN

ulări și cataloage gratis și franco.

JOHN PITTS
 BUCUREȘTI STRADA SMÂRDAN No. 7.

MARE DEPOU DE MAȘINI AGRICOLE DE TOT FELUL

ADRIANCE
 Marca fabricii
ADRIANCE PLATT & CO.
 POUGHKEEPSIE
 (NEW-YORK)

MAȘINA
 DE COSIT „ADRIANCE”
 PESTE 1000
 SECERATORI
 Simple
 și
 Secerători-
 legători
 Vindute în țară

MAȘINA
 DE SECRAT ADRIANCE
 15 MEDALII
 DE AUR ȘI ARGINT
 dobândite
 în timp de 3 ani
 la diferite Con-
 cursuri de ma-
 șine de SECE-
 RAT și LEGAT
 în diferite State
 ale Europei

A se feri de contrafaceri a sistemului
 Singurul agent pentru Regatul României:
JOHN PITTS
 București strada Smârdan No. 7.

M. KOHAN
 GALAȚI, Strada Brașovenilor
 BRAILA, Calea Dobrogea
 DEPOSIT DE
LOCOMOBILE
 sistem cu tot perfecționat
 CU
 APARAT DE ARS PAIE
 ȘI ORI-CE ALT COMUSTIBIL

TREERATORI
 construcțiune perfecționată de
 tot, premiate la toate expozițiile

MOTORI ȘI CAZANE
 RESERVE la TOATE MAȘINELE

Toate mașinele sînt cele mai bune și
 renumite din fabricele
D-lor Brown & May Devizes
 (Anglia), **Edward Humphries**
 Limited Pershore (Anglia).
 Cereți prețuri corecte și cataloage

● **IMPRUMUTĂRI DE SACI** ●

SOCIETATEA
 DE
 Basalt artificial și de Ceramică de la Cotroceni
 Capital social Lei 1.500.000 deplin versat

Magazinul: 8, Strada
 (Casele Maior Mișu)

BESTE, STATUETE, VASE, MEDALIOANE
 Sobe de porțelan albe și colorate

INSTALAȚIUNI COMPLETE PENTRU FABRICI
DE APA GAZOASĂ
 SE EFECTUEAZĂ ÎN CONDIȚIUNI FOARTE AVANTAGIOASE DE CĂTRĂ CASA

PINTER & MENDEL
 BUDAPEST

A SE ADRESA PENTRU INFORMAȚIUNI LA B-NE
RABINOVICI & STARCK
 BUCUREȘTI-GALAȚI-BRAILA

Representanți generali pen-
 tru toată România

VECHIUL BIROU DE PLASARE
 ȘI
INFORMAȚIUNI
 a lui
G. ȘTEFANESCU

foșt în Str. Băureanu s'a strămutat în
STRADA SFINȚI, 43.

Deschizindu-l din nou, am onoare a aduce la cu-
 noștință că procur onor. Public atit din Capitală cit
 și din provincie **Guvernante, Guvernori, Bone**
 pentru educația copiilor, **Femme de chambre,**
Menagere, Casierite, Chelnerite, Cusulorese, Mo-
diste, Vanzătoare în magazin, și Chelneri,
Mașiniști, Morari, Logofeți, Chelari, Ingriditori
de moșii, Băjeți de prăvălie, Bucătari-șefi și
meseriași în ori-ce branșe.

La Biurul meu se găsește Translatorii de ori-ce
 limbi de a traduce în Românește sau vice-versa.
 Vă rog să bine-voiți a lua notă de noua mea
 adresă și a mă onora pe viitor cu onor. D-v. co-
 manda, și vor executate ca și în trecut spre deplina
 D-v. mulțumire.

Ve salut cu toată stima **G. Ștefănescu.**
 Strada Sfinți, 43.

LA PRINȚEPELE FERDINAND
AL ROMÂNIEI
 Colțul Calea Victoriei 24 și Strada Lipscași 1.
 (PALATUL DACIA ROMANIA)

Are onoare a face cunoscut Onor. Public din Capitală și pro-
 vincie că pentru sezoanele de primă-vară și vară am primit deja

UN BOGAT ȘI ELEGANT ASSORTIMENT DE HAINE GATA
 PENTRU
BARBAȚI, BAETI ȘI COPII

precum: Pardesiuri de Cocșimin, de Cheylot etc.,
 tăiate a la Derby, Mac Ferlands ultima modă,
 Costume Veston la un rind și două rinduri, Jachete
 de Camgarn, Șeviot Venitien etc. Redingote de Ven-
 tien, Camgarn, Grala, de poudre etc.

Mare colecțiune de pantaloni, desenurile cele
 mai moderne. Gilete de fantaisie de mătase, brosat
 englezese, etc.

Asemenea atragem atențiunea asupra marelui
 nostru assortiment de stoffe fine pentru comenzi efec-
 tuabile prompt și cu prețuri foarte reduse rugînd
 onor. public a ne visita spre a se convinge de adevăr.

LA PRINȚEPELE FERDINAND AL ROMÂNIEI
 Colțul Str. Lipscași și Calea Victor 1
 PALATUL DACIA ROMANIA

CONIFERON
 ANTIRHEUMATIC
 ANTIMIGRAIC

Intrebuițat
 în mii de cazuri
 cu efect strălucit.

AGENCIA DE MAȘINI AGRICOLE
 ȘI
INDUSTRIALE
L. KOENIG & CIE

Se însărcinează cu instalări industriale
 precum fabrici de spirt de petroliu sau
 reinstalări după sistemul cel mai nou și
 conform cu exigențele progresului, cari se
 vor executa de fabrica

GEBRÜDER BURGENDORF
ALTONA

Fabricanți de Mașini și specialiști pen-
 tru ori-ce instalațiuni industriale și chi-
 mice, cari garantează executarea corectă
 pentru mașinile sau instalațiunile ce vor
 contracta oferind în același timp cele
 mai avantajoase condițiuni.

Rugăm pe D-nii industriali, cari ne-
 necesită serviciile noastre fie pentru ma-
 șini agricole sau industriale, să se adre-
 seze strada Smârdan 2.

VESTITA CĂRTURĂREASA
 Julia Poloneză, bine-cunos-
 cută de public, locuiește în
 str. Minorarului No. 41
 dealul Spirei.

INJECTION BROU
 Higienica, Infașibila, și Preservativa.—Singura
 care vinde fără a se adăoga ceva; scurgerile vechi sau
 noi. 30 an. e succes.—Se vinde în principalele farmacii
 din Unghers.—La Paris la D. I. Ferré, farmacist, 120
 rue Richelieu succesorii lui BROU.

MÉDAILLES À DIVERSES EXPOSITIONS

APÉRITIF

BRESSONADA
 DIGESTIF ET RAFFRAICHISSANT

Se prend avec de l'eau gazeuse

La plus agréable et la plus hy-
 giénique parmi toutes les boissons
 connues jusqu'à ce jour.

Cea mai gustosă și cea mai hy-
 giénică din toate băuturile cunos-
 cute până astăzi.

DEPÔT DE L'APÉRITIF-BRESSONADA ainsi que de toutes les liqueurs
 de marques Françaises à Bucarest, Boulevard Elisabeth No. 40.

SACI

SOCIETATEA FRANCESA
 PENTRU
VINDERE ȘI INCHIRIERE DE SACI
 ÎN ROMÂNIA

SEDIUL SOCIAL: București, 9 Str. Doamnei
SUCURSALA: Braila, Str. Dobrodja
 CASA PRINCIPALA
PARIS, 24 Rue de Chateau London

SACI

PENTRU
 a avea ADEVĂRATA APĂ de
VICHY
 (FRANTA)

Să se ceară Numele Sorigintei
 pe Eticheta și pe Capsula.

CELESTINS Podagra, Gravelă
 Diabetu.

GRANDE-BRILLE — Ficat.

HOPITAL — Stomac.

A se cere grădite a se îndoa sorgintea
SE VINDE
 în toate Farmaciile bune.

PRESERVATIV ÎN CONTRA APECȚIUNILOR EPIDEMICE
 O jumătate secol de succes, 54 recompense, dintre cari 14 medalii de
 aur și 16 diplome de onoare. Singurul Alcool de Menthe veritabil este

ALCOOLUL DE MENTHE

DE RICQLÈS

Cite-va picături într-un pahar cu apă zahărată formează o băutură
 delicioasă, sănătoasă, reînprospătore și eficientă, potolind la moment
 setea și făcînd apa igienică.

În doză mai mare, e **Infașibilă** în contra indigestiilor, amețelilor,
 durerilor de stomac, de inimă, de nervi, de cap și în contra disenteriei
 și holerei. El este în același timp **excellent** pentru dinți, gură și pen-
 tru toate îngrijirile de toaletă. — A se refusa imitațiile.

A se cere numele **DE RICQLÈS** pe flacoane.